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ВСТУП

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, патоло-
гія серцево-судинної системи посідає провідне місце у світі за 
поширеністю та стає причиною летальності у понад 50% випад-
ків та інвалідності у третині випадків. Наша держава увійшла до 
переліку країн з найвищими статистичними показниками смерт-
ності в результаті кардіоваскулярних захворювань у світі за ре-
зультатами проведеного у 2019 році дослідження STEPS [Дослі-
дження STEPS: поширеність факторів ризику неінфекційних за-
хворювань в Україні у 2019 році. Копенгаген, Європейське регі-
ональне бюро ВООЗ; 2020]. 

Крім того, існує поняття коморбідності серцево-судинних за-
хворювань та прямі зв’язки із такими патологічними станами, як 
цукровий діабет, метаболічний синдром, хронічна хвороба нирок, 
хронічні обструктивні захворювання легень. При таких асоціа-
ціях перебіг захворювання стає більш складним, а прогноз для 
пацієнта менш сприятливим. 

За даними ДУ «Центр громадського здоров’я МОЗ Украї-
ни» (2019 р.), протягом останніх 29 років спостерігається зрос-
тання летальності від серцевих захворювань на 8 % у національ-
ному масштабі. Значну роль у розвитку, прогресуванні та появі 
ускладнень у дорослих з кардіологічною патологією має дебют 
захворювання саме в дитячому віці. Окрім того, в нашій країні 
простежується динаміка збільшення кількості вроджених ано-
малій серцево-судинної системи серед новонароджених. Зага-
лом щорічно в Україні народжується понад 5,5 тисяч дітей із 
вродженими вадами серця, які вважаються причиною 40 % пе-
ринатальних втрат [Труба І., Лук’янова І., Медведенко Г., Лазо-
ришинець В. (2020)]. 

У більшості випадків хворобам серця у дорослих можна за-
побігти, виключаючи головні фактори ризику: надлишкова вага 
тіла, підвищений артеріальний тиск, вживання алкоголю та тютю-
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ну, гіперхолестеринемія, низька фізична активність, стрес тощо. 
Адже кожен другий українець має різний ступінь надлишкової 
ваги; артеріальна гіпертензія констатується у 25% дорослого на-
селення України; високий рівень цукру в крові мають понад 2 
мільйони українців, половина з яких не знають про це і, відпо-
відно, не отримують необхідного лікування. Важливе значення 
для вчасної діагностики відхилень від норми мають профілак-
тичні скринінги, які проводяться первинною ланкою охорони 
здоров'я. Також існує можливість прогнозування хвороб на певну 
кількість років у майбутньому та важких наслідків від цих хво-
роб за допомогою онлайн калькуляторів (Платформа INgenius 
МОЗ України). Оцінка параметрів проводиться з урахуванням 
клінічних протоколів та постійного оновлення даних (Guideline 
for the Prevention, Detection, Evaluation, and Management of High 
Blood Pressure in Adults, USPSTF clinical guidelines, guidelines 
from JNC-8 for blood pressure management).

Саме тому існує необхідність в отриманні здобувачами осві-
ти фундаментальних теоретичних і практичних знань з карді-
ології. Крім того, в умовах сучасної реформації галузі охорони 
здоров’я невід’ємною складовою подальшої практичної діяльнос-
ті лікаря-педіатра та лікаря загальної практики – сімейної меди-
цини є володіння методами обстеження в дитячій кардіології, ро-
зуміння анатомо-фізіологічних особливостей серцево-судинної 
системи залежно від періоду дитинства, вміння своєчасно діа-
гностувати і лікувати дану патологію в дітей та призначати про-
філактичні заходи.
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